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Ata nº 004/2022/Ordinária/CEC 
 
Ata da V sessão ordinária do Comitê de Extensão e Cultura, realizada às quatorze horas do dia 1 

vinte e seis de outubro de dois mil e vinte e dois, na UFABC campus Santo André – Bloco A – 2 

torre I - 3º andar - sala 312-1. A reunião foi presidida pelo Pró-Reitor de Extensão e Cultura, 3 

Professor Edson Pinheiro Pimentel, e contou com a presença dos seguintes membros: Lídia 4 

Pereira, substituta eventual da Pró-Reitora Adjunta de Extensão e Cultura; Lilian Menezes, 5 

representante da Pró-Reitoria de Assuntos Comunitários e Políticas Afirmativas (ProAP); 6 

Luciane Duarte da Silva, representante da comunidade externa; Natalia Cardoso Abreu de 7 

Araujo, representante técnico-administrativa (TA); Pedro Alves da Silva Autreto, representante 8 

do Centro de Ciências Naturais e Humanas (CCNH); Ronny Mattos, representante técnico-9 

administrativo lotado na Pró-Reitoria de Extensão e Cultura (ProEC); Silvia Dotta, representante 10 

do Centro de Matemática, Computação e Cognição (CMCC); e Victória Alves Moreira, 11 

representante discente da pós-graduação. Ausências Justificadas: Adriana Pugliese Netto 12 

Lamas, representante da Pró-Reitoria de Pós-Graduação (ProPG); Fábio Furlan, representante 13 

da Pró-Reitoria de Pesquisa; Gabriel Antonio Rissato Vancini, representante discente da 14 

graduação; Rail Ribeiro Filho, representante da Pró-Reitoria de Graduação (ProGrad); e Renata 15 

Maria Pinto Moreira, representante do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais 16 

Aplicadas (CECS).    Não votantes: Carolina Regina de Grano Duarte (ProEC); Caroline Silvério, 17 

representante suplente técnico-administrativa  lotada na Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 18 

(ProEC); Fernanda de Oliveira Menezes, representante suplente dos discentes de pós-19 

graduação; Leonardo José Steil (CCNH),  Priscila Carvalho Dalviason (ProEC); e Renata Sena 20 

(ProEC). Apoio Administrativo: Juliana Dias de Almeida Martinez. Havendo quórum legal, o 21 

Presidente, Professor Edson Pimentel, cumprimentou a todos e todas e iniciou a sessão do CEC 22 

pelos informes da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura. O Presidente informou sobre o pedido 23 

de desligamento da senhora Dalila Teles, representante da comunidade externa no CEC, 24 

agradecendo-a por todos os anos de participação no Comitê.  O Presidente também informou 25 

sobre a solicitação de desligamento da Professora Fernanda Almeida, representante da Pró-26 

Reitoria de Pesquisa no CEC, acrescentando que a ProEC aguardava nova indicação.  Na 27 

sequência, atualizou os conselheiros sobre tratativas realizadas no caso do ex-discente Ricardo 28 

da Silva Severino. Relembrou que o CEC havia negado o pedido de expedição do certificado de 29 

conclusão de curso, recomendando o envio do caso à Comissão de Especialização (CoE). Foi 30 

enviado ofício à Presidência da referida Comissão, que negou a inclusão do item em pauta, de 31 

acordo com seu regimento. Assim, a ProEC emitiu declaração de disciplinas cursadas e a 32 

encaminhou ao demandante. Da mesma sorte, informou à Ouvidoria sobre a impossibilidade 33 

de nova oportunidade para realização da monografia, uma vez que a turma já estava encerrada 34 
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no sistema da Universidade Aberta do Brasil (UAB) e o ex-aluno constava como desligado do 35 

curso. O Presidente convidou os membros para acompanhar e participar do IV Congresso da 36 

UFABC, na primeira semana do mês de novembro.  Mencionou a possibilidade de realização de 37 

reunião extraordinária do CEC, no dia sete de novembro, para aprovação de ações submetidas 38 

ao edital de extensão tecnológica, discutido em sessão anterior. A servidora Juliana atualizou os 39 

conselheiros sobre o andamento do processo eleitoral para representantes discentes, docentes 40 

e técnico-administrativos no CEC. Informou haver inscritos para todas as categorias, com 41 

eleição, nos dias três e quatro de novembro, para representantes do Centro de Engenharia, 42 

Modelagem e Ciências Sociais (CECS).   Por fim, o Professor Edson comunicou sobre seu 43 

afastamento da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura, por período de sete meses, em virtude de 44 

sua participação em programa de pós-doutorado na Universidade de Lisboa, em Portugal. 45 

Acrescentou ainda que esta possibilidade de afastamento já estava acordada com o reitor e a 46 

vice-reitora quando do aceite para assumir a ProEC. Informou que durante o referido período, 47 

Gabriela Maruno, iria assumir como pró-reitora titular, e Lídia Pereira, como pró-reitora 48 

adjunta.  Não havendo informes dos membros do CEC, passou-se à ordem do dia. Item 1: Ata 49 

da IV sessão ordinária do Comitê de Extensão e Cultura de 2022. Levado a regime de votação, o 50 

item foi aprovado com uma abstenção. Item 2: Aprovação do Ato Decisório Nº75/2022 - CEC, 51 

ad referendum, do Projeto MatematiZou. O Professor Edson esclareceu que o projeto já havia 52 

sido analisado e aprovado, sem recursos, pela ProEC anteriormente. Todavia, em virtude do 53 

estabelecimento de uma parceria com o governo dos Estados Unidos da América, seria possível 54 

o recebimento de recursos no valor de vinte e dois mil, novecentos e quarenta e seis 55 

dólares.   O Presidente falou sobre a urgência de aprovações em diversas instâncias, dentre elas 56 

o CEC, para andamento de procedimentos administrativos e concretização da parceria, 57 

culminando na feitura do ato ad referendum em pauta. O item foi levado a regime de votação, 58 

sendo aprovado por unanimidade. Item 3: Indicação de novo representante da comunidade 59 

externa no CEC.  O Presidente solicitou aos membros que realizassem indicações, enviando 60 

sugestões de nomes para o Gabinete da PROEC, para que o item pudesse ser deliberado na 61 

próxima reunião do Comitê. Item 4: Ações estratégicas para 2023. O Professor Edson realizou 62 

breve apresentação, demonstrando normativas, propostas submetidas, orçamento previsto e 63 

valores solicitados. Informou que as ações “UFABC para Todos” e “Coro da UFABC” seriam 64 

apresentadas e discutidas na próxima sessão. Na sequência, a servidora Vanessa falou, 65 

brevemente, sobre a “Revista Interdisciplinar de Extensão e Cultura – Conectadas” e planos 66 

para 2023. Já o servidor Ronny falou sobre o “Congresso de Extensão Universitária da UFABC – 67 

Conexão”, mencionando alguns números, bem como possíveis formatos e datas previstas. Os 68 

membros sugeriram a contratação de bolsistas por períodos maiores, bem como de atuação 69 

destes nos diversos eventos. A mesa entendeu como valiosas as sugestões, mas ponderou 70 

sobre questões técnicas e orçamentárias. Dando continuidade à sessão, Professor Leonardo 71 

apresentou o programa “Escola Preparatória da UFABC” e seus desdobramentos. Mencionou o 72 

impacto do programa, atividades realizadas, perfil dos professores, dentre outros aspectos. 73 

Falou sobre metas e expectativas para 2023, bem como ações, eventos e projetos previstos 74 

dentro do programa. Por fim, esclareceu dúvidas e comentou falas dos conselheiros. Na 75 

sequência, o Presidente ponderou sobre questões orçamentárias e formas de viabilizar, 76 

administrativamente, a atuação de bolsistas em mais de uma ação. Nesse sentido, Professor 77 

Leonardo realizou duas sugestões: a) transferir do Programa “Escola Preparatória” o valor de 78 
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R$ 4.608,06 (quatro mil, seiscentos e oito reais e seis centavos) referente ao custeio de material 79 

de consumo, para complementar os valores destinados ao pagamento de bolsas nas demais 80 

ações;  b) que nos atos decisórios do CEC que aprovariam as ações, houvesse um artigo 81 

autorizando o pró-reitor de extensão e cultura a realizar aportes e remanejamentos entre as 82 

ações “Revista Conectadas” e “Conexão”.  As sugestões foram acatadas e os itens levados a 83 

regime de votação. O CEC aprovou, por unanimidade, o caráter estratégico da Revista 84 

Conectadas, destinando-a o valor de R$7.200,00 (sete mil e duzentos reais), para bolsas. 85 

Também aprovou, por unanimidade, o caráter estratégico da ação “IX Conexão”, destinando-a 86 

o valor de R$ 3.600,00 (três mil e seiscentos reais), para bolsas e R$ 762,28 (setecentos e 87 

sessenta e dois reais e vinte e oito centavos), para custeio. Por fim, aprovou, por unanimidade, 88 

o caráter estratégico do Programa “Escola Preparatória da UFABC”, destinando-o R$18.046,43 89 

(dezoito mil, quarenta e seis reais e quarenta e três centavos), para custeio e R$195.200,00 90 

(cento e noventa e cinco mil e duzentos reais), para bolsas. Nada mais havendo a declarar, o 91 

Presidente, Professor Edson Pimentel, agradeceu a participação de todos e todas e deu por 92 

encerrada a reunião, da qual eu, Juliana Dias de Almeida Martinez, lavrei a presente ata, 93 

aprovada pelo CEC.  94 
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